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Χρονικό πανηγύρεως Ι.Ν. Αγίου Χρυσοστόμου 
Σμύρνης συμπολιούχου Δράμας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δράμας

Πανηγυρικώς εισήλθε το πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας της 
Δράμας στον Σεπτέμβριο, τον μήνα του Τιμίου Σταυρού, δια 
της απόδοσης τιμών στον συμπολιούχο της πόλης, Άγιο 
Ιεροεθνομάρτυρα Χρυσόστομο Σμύρνης τον από Δράμας.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και εφέτος κέντρο της διήμερης εορταστικής πανηγύρεως 
αποτέλεσε ο φερώνυμος περικαλλής Ιερός Ναός στην πόλη της Δράμας σε μία 
άρτια συνδιοργάνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας, του Δήμου Δράμας και της 
Αντιπεριφέρειας Δράμας. Πραγματικά ευτυχείς και ευλογημένοι όσοι αξιώθηκαν να
συμμετάσχουν και να παρακολουθήσουν τις λατρευτικές, αθλητικές και 
πολιτισμικές εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν υποδειγματικά και με ιδιαίτερη 
επιτυχία στις 6 και 7 Σεπτεμβρίου 2025, επ’ αφορμή της ιεράς και πανσέπτου 
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μνήμης του Αγίου Αρχιερέως Χρυσοστόμου, που «ενήθλησε μέχρις αίματος» 
καταδεικνύοντας εμπράκτως ότι η εκκλησιαστική ηγεσία δεν είναι εξουσία αλλά 
σταυρός και θυσιαστική διακονία.

Όπως πλέον έχει καθιερωθεί τα τελευταία χρόνια, αναβιώνοντας την 
αξιοθαύμαστη πρωτοβουλία του Αγίου Χρυσοστόμου, που συν τοις άλλοις 
διακρινόταν για την μεγάλη αγάπη του προς την νεότητα και το ιερό ενδιαφέρον 
του για την κατά Θεόν πρόοδό της, η έναρξη του εορτασμού σηματοδοτήθηκε από 
τους αθλητικούς αγώνες Η’ Χρυσοστόμεια που περιελάμβαναν αγωνίσματα στίβου 
και δρόμου 800 και 1000 μ. παίδων δημοτικών σχολείων και αθλητών ΑμεΑ 
Σερρών-Καβάλας-Θεσσαλονίκης-
Δράμας.

Αφ’ Εσπέρας τελέσθηκε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κοτυαίου κ. Διονυσίου, Βοηθού Επισκόπου του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιταλίας κ. Πολυκάρπου, συμπροσευχομένου δε του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Δωροθέου. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κοτυαίου, ο οποίος ομιλών καταλλήλως απηύθυνε λόγο παραμυθητικό 
και θεόπνευστο, ενώ ταυτοχρόνως ανύψωσε το θρησκευτικό και εθνικό φρόνημα 
του πυκνότατου εκκλησιάσματος.

Ακολούθησε, σε μία συγκινητική τελετή που παρουσίασε ο εφημέριος της ενορίας 
και κτήτωρ του Ιερού Ναού αρχιμ. Γεράσιμος Βλατίτσης, η απονομή επάθλων δια 
των τιμίων χειρών του Ποιμενάρχου κ. Δωροθέου, μεταλλίων και διπλωμάτων σε 
όσους συμμετείχαν στα «Η’ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΕΙΑ», αλλά και η βράβευση πρωταθλητών 
Ελλάδος και διεθνών αθλητών, καθώς και Δραμινών με προσφορά στο Γένος: 1. ο 
αντιστράτηγος ε.α. και επίτιμος διοικητής Α’ Στρατιάς Θεόδωρος Χατζηγεωγίου, 
2. ο υποστράτηγος ε.α. Γεώργιος Αλατζάς, 3. ο τ. πρόεδρο της Θρακικής Εστίας 
Δράμας Φώτης Μπέγγας, 4. Η πρωταθλήτρια άρσης βαρών Θεανώ Ζαγκλιβέρη, 5. 
Ο ευεργέτης του χάντμπολ Θεόδωρος Τογανίδης, 6. Ο προπονητής και πατέρας 
της Ολυμπιονίκη Αναστάσιος Κορακάκης.

Η όμορφη βραδιά ολοκληρώθηκε με μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με 
παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια από τη «Θρακική Εστία Δράμας», με τη 
συνοδεία της παραδοσιακής ορχήστρας «ΒΟΡΕΑΣ», ενώ ακολούθησε γνήσιο 
παραδοσιακό – λαϊκό γλέντι.

Ανήμερα τελέσθηκε ο Όρθρος και Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, συλλειτουργούντων δε 
του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου Μητροπολίτου Δράμας κ. Δωροθέου και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κοτυαίου κ. Διονυσίου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 



Θεσσαλονίκης στον λόγο του αναφέρθηκε σε στοιχεία του βίου και του ηρωικού 
μαρτυρίου του Αγίου Χρυσοστόμου, τονίζοντας ότι είμαστε ευλογημένοι που 
αξιωθήκαμε να τιμούμε έναν τόσο μεγάλο και ηρωικό Άγιο του Γένους μας.

Όπως επεσήμανε ο σεπτός Ιεράρχης, ο Άγιος Χρυσόστομος έγινε κατά πάντα 
μιμητής του Θεανθρώπου, και όπως ο Αρχηγός της Πίστεώς μας βάδισε τον 
μαρτυρικό δρόμο του Γολγοθά για να υψωθεί επί του Σταυρού για την σωτηρία του 
ανθρωπίνου γένους, έτσι και ο Άγιος Εθνοϊερομάρτυρας Αρχιεπίσκοπος Σμύρνης, 
αν και μπορούσε να το αποφύγει και να σωθεί, εντούτοις επέλεξε και σήκωσε και ο 
ίδιος στους ώμους του τον σταυρό του μαρτυρίου, παραμένοντας «πιστός άχρι 
θανάτου» στα ιδανικά και στις αξίες της Πίστεως στον Θεό και της αγαπητικής 
αφοσιώσεως στο Έθνος και την Πατρίδα. Κατέδειξε έτσι εμπράκτως ότι 
εκκλησιαστική ηγεσία δεν σημαίνει εξουσία αλλά σταυρική πορεία και θυσιαστική 
διακονία για τον ηγαπημένο λαό του Θεού.

Εν κατακλείδι ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο Άγιος Χρυσόστομος να πρεσβεύει για 
όλους μας ώστε κι εμείς, όταν το καλέσουν οι περιστάσεις, μετά παρρησίας, 
διακρίσεως και χριστιανικής γενναιότητος να αντιστεκόμαστε στο κακό, 
ομολογούντες Χριστό, με τον τρόπο της ζωής μας στον καθημερινό επίγειο βίο 
μας.

Μετά την Θεία Μετάδοση των Αχράντων Μυστηρίων ευλογήθηκε το κόλλυβο του 
Αγίου και με το πέρας της Θείας Λειτουργίας και την τέλεση του Μνημοσύνου των 
θυμάτων της Μικρασιατικής Καταστροφής έλαβε χώρα η λιτάνευση της ιεράς 
εικόνος του Αγίου Χρυσοστόμου με την συμμετοχή του Ιερού Κλήρου, της 
φιλαρμονικής του Δήμου Δράμας, Στρατιωτικού αγήματος, του τοπικού 
Αρχοντολογίου, πλήθους πιστών με μπροστάρισσα την νεολαία εν ιερά σιωπή και 
κατανύξει.

Οι διήμεροι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν με τον μεθέορτο Εσπερινό και την 
Παράκληση στον «Αρχιθύτην Δραμινών και Πρόεδρον Ιωνίας».
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